焦9类消防产品开展质量监督抽查

上海三部门持续开展消防产品质量安全专项整治行动

□ 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨日从市市 场监管局获悉,为进一步防范 化解消防产品质量安全领域重 大风险隐患, 市市场监督管理 局联合市消防救援局、市公安 局开展消防产品质量安全专项 整治行动。

目前,专项整治行动已对

本市消防产品生产、销售企业 进行开展检查 203 家,检查生 产、销售企业消防产品 271 批,查处消防产品生产、销售 企业违法案件17件。同时, 按照消防产品目录, 梳理本市 相关消防产品认证、检验检测 机构名单及信息,指导督促生 产、销售单位开展自查自纠 541 家,指导认证机构、检验

检测机构开展自查自纠8家。

此外, 专项整治行动聚焦 重点产品,对灭火毯、消防应 急灯具、手提式灭火器、火灾 报警产品、过滤式消防自救呼 吸器、防火门、防火玻璃、洒 水喷头、消防水带9类消防产 品开展产品质量监督抽查。截 至目前,已完成178批次,发 现不合格产品7批次,对于不

合格产品已及时移送所在地实 施后续处置,并要求相关企业 整改。

市场监管部门深化与公 安、消防等相关部门的联合执 法力度,联合公安和消防部门 共同开展消防产品联合检查工 作40次,对1家消防产品经 营主体销售不合格灭火器进行 立案调查,并现场查扣不合格

灭火器 498个;联合消防部门对 手提式干粉灭火器、灭火毯、消 防应急灯具、消防水带、独立式 感烟火灾探测报警器等产品开展 120 批次产品质量快速检测工 作,以突击抽查、联动检查的形 式重点检查投诉举报多和前期监 督抽查不合格的销售企业。

据悉,本次专项整治行动将 持续至12月底。

开展消防检查 守护文物古迹

□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 位于崇明区城桥 镇的崇明学宫是一座始建于明 朝时期的官办学府和祭祀孔子 的场所, 距今已有400余年的 历史,是上海市重点文物保护 单位。11月5日,崇明公安 分局城桥派出所民警来到崇明 学宫, 开展了秋冬季节消防安

全大走访。民警实地查看了内 部消防安全器材和安全通道, 并就做好古建筑重点部位的防 火安全提出了意见。图为民警 查看消防安全器材是否完好

违建房产欲交易 黄浦城管执法促整改

□ 记者 季张颖

本报讯 小区居民投诉, 居民楼顶楼现违建, 而房产已 经处于交易过程。近日,黄浦 区半淞园路街道综合行政执法 队查处这样一起案件, 最终促 成违建及时得到整改。

近期,黄浦区半淞园路街 道综合行政执法队接到 12345 居民投诉, 反映某老旧小区有 居民在顶楼北侧外私自搭建了 一处钢架结构的违法建筑物。

执法队员经调查发现,该 建筑物未经批准,属于违法搭 建,且该处房产正处于交易过 程中, 交易一旦完成, 变更了 房屋权利人,会影响对当事人 的认定,增加执法难度。

执法队员找到买家,对其 进行普法宣传,告知违法建筑 物的面积是不受保护的, 交易

附带有违法建筑的房屋存在-定风险,有配合拆除的义务。买 家表示会中止交易,配合执法。

执法队员又找到该户居 民,向其解读《上海市住宅物 业管理规定》;告知附带有违 法建筑的房屋是无法顺利交易 的,只有恢复原样后,经执法 机关认定,才能恢复交易。最 终,该户居民在规定时间内自 行拆除了该处违建。

2024年"爱心圆梦暖我心"活动落幕

□ 记者 陈颖婷

本报讯 记者近日从市司 法局获悉, 今年, 上海市预防 青少年犯罪帮教中心深化与上 海市监狱管理局的合作,经多 次沟通研讨,深入排摸监狱需 求后,于 4 月至 10 月,历时 7个月,在上海多所监狱开展 了"爱心圆梦暖我心"家庭教 育巛讲活动。

活动分为视频授课、团康 辅导、手工制作、亲子活动四 大版块,内容涵盖情绪、认 知、行为调整,亲子、家庭关 系重构, 升学就业等对象切实 关心的问题, 助力他们正思正 行、向上向善。

心"家庭教育巡讲是帮教中心 的品牌项目,从2016年开始 至今已经第9年了。项目通过 巡讲教育的方式帮助服刑、戒 毒人员树立正确的价值观和家 庭教育理念, 陪伴数万家庭的 青少年健康发展,见证了一个

据悉, "爱心圆梦暖我 个鲜活生命的成长蜕变。

"劳动维权+就业帮扶"闭环

普陀成立劳动人事争议一站式联合化解中心

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日, 普陀区委 政法委、区法院、区检察院、 区人社局、区司法局、区总工 会、区工商联共7家单位正式 签署《关于推进普陀区劳动人 事争议一站式联合化解工作的 合作协议》,并举行了"普陀 区劳动人事争议一站式联合化 解中心"以及"普陀区人民法 院劳动人事争议巡回审判庭" 揭牌仪式。

仪式上,区人社局通报了 桃浦镇劳动人事争议一站式化 解工作站成立运行一年以来的 成效,并介绍了联化中心的目 标、职能及工作机制。记者获 悉,该中心是全流程闭环式一 站式工作中心,旨在建立健全 区域内劳动人事争议预防指 导、风险预警、案件受理、案 件调解、案件审理、案件裁 决、就业帮扶和法治宣传的有 效对接, 预防和减少劳动人事

争议,引导和鼓励当事人通过诉 前调解等非诉讼方式及时化解劳 动争议, 畅通案件从受理、调 解、仲裁、诉讼的劳动维权全流 程,实现"劳动维权+就业帮 扶"的劳动保障无缝闭环。

区委常委、政法委书记张 伟表示, 联化中心的成立既是 "靠谱解纷"体系在劳动人事领 域的进一步拓展, 也是以和谐 劳动关系保障民生、服务就业的 又一生动实践。在接下来的工作 中,要推动解纷体系更立体、推 动调处质效更显著、推动源头治

市人社局党组成员、副局长 谈琳表示, 联化中心抓住了劳动 人事争议调处的核心。接下来, 要优化叠加更多服务,要在前端 和后端、线上和线下全方面协同 发力, 要坚持和发扬新时代枫桥 经验,将矛盾和风险化解在源 头,推动"案结事了人和",推 动企业和劳动者互谅互让, 共同 寻找最大公约数。

拆除违建旧车棚 腾出民生"微"空间

□ 记者 陈颖婷

本报讯 30 多年前, 为解 决居民自行车停车难问题,在 小区北侧空地上, 开发商出资 未办手续建造了一个自行车临 时车棚,居民们的"二八大 杠"有了容身之所。30多年 过去, 小区的自行车停车难演 化为汽车停车难。在周浦镇 2023年便民设施改造项目中, 该小区西侧的空地改建成了一 个公共停车场。然而, 自行车 棚成了新改建停车场的"拦路 虎",车辆无法顺利出入。日 前,周浦镇综合行政执法队组 织力量对该处违建进行清拆。

为打通这一为民实事项目 的通道,周浦镇综合行政执法 队安排执法队员,对自行车棚进 行调查。通过现场查勘、当事人的 询问笔录及城建档案信息比对, 并邀请违建当事人、属地居委、周 边居民等多方证人核实信息,证 实了该处自行车棚的违建属性。

由于该违建车棚紧邻居民住 宅,为避免拆违工作影响小区居 民的日常起居出行,并防止发生 次生灾害,周浦镇综合行政执法 队在现场张贴拆违公告,制定拆 违预案,严把拆违工作每个环节, 确保拆除工作得到周密部署。

日前,周浦镇综合行政执法 队组织力量对该处违建进行清 拆。随着拆违机械的开动,该违 建自行车棚走入了历史, 为民生 福祉腾出了空间。居民们翘首以 盼的停车场,即将正式开放。